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Πατρών Χρυσόστομος: «Ουδεμίαν σχέση έχει ο 
Μέγας Βασίλειος με τον εμπορικό και τροφαντό 
“Αη Βασίλη”»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πατρών

Με την συμμετοχή των Ιερέων της πόλεως των Πατρών και της 
ευρυτέρας περιοχής, των Εκπροσώπων Αρχών και Φορέων και 
πλήθους ευσεβών Χριστιανών, ετελέσθη στον Ιερό Ναό του 
Αγίου Αποστόλου Ανδρέου Πατρών, την παραμονή της Εορτής 
της Περιτομής του Κυρίου και της μνήμης του Μεγάλου 
Βασιλείου, ο μέγας πανηγυρικός Εσπερινός, χοροστατούντος 
του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Πατρών κ. Χρυσοστόμου,
συγχοροστατούντος του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Κερνίτσης 
κ. Χρυσάνθου.
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Στο τέλος του Εσπερινού, ο Σεβασμιώτατος ευλόγησε την παραδοσιακή 
Βασιλόπιτα και εκήρυξε τον θείο λόγο. Ο Ιεράρχης ανεφέρθη στην μεγάλη και 
λαμπρά προσωπικότητα του Μεγάλου Βασιλείου, του ασκητικού και 
ουρανοφάντορος πατρός της Εκκλησίας και ανέλυσε το Απολυτίκιον του Αγίου, 
εστιάσας στα σημεία «δι’ ου θεοπρεπώς εδογμάτισας» «την φύσιν των όντων 
ετράνωσας» και «τα των ανθρώπων ήθη κατεκόσμησας».

Στο πρώτο μέρος μίλησε για τους αγώνας του Μεγάλου Βασιλείου εναντίον των 
αιρέσεων, στο δεύτερο για την «Εξαήμερο» του Μεγάλου Βασιλείου και την 
αναφορά του στα όντα της φύσεως, ως δημιουργήματος του Θεού και στο τρίτο 
μέρος μίλησε για το μεγάλο έργο της αγάπης και της φιλανθρωπίας, του 
Ουρανοφάντορος, πρωτοποριακό και συγκλονιστικό για την εποχή του.

Επίσης, ο Σεβασμιώτατος ετόνισε ότι ο Μέγας Βασίλειος, ουδεμίαν σχέσιν έχει με 
τον εμπορικό «Αη Βασίλη», τον τροφαντό και κοκκινοφορεμένο, ο οποίος είναι 
προιόν της καταναλωτικής κοινωνίας της Δύσεως. Γι’ αυτό, εσημείωσε, πρέπει να 
προβάλλωμε, τον Ουρανοφάντορα Μέγα Βασίλειο ως διδάσκαλο Οικουμενικό και 
ως πρότυπο στη ζωή των παιδιών μας και όλων μας.

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος, ανεφέρθη στα γεγονότα τα οποία σημάδεψαν την χρονιά 
που πέρασε και ευχήθηκε να βασιλεύση η αγάπη στις καρδιές και στις κοινωνίες 
και η ειρήνη, που είναι απαραίτητη στους καιρούς μας, αφού πολλοί συνάνθρωποί 
μας βιώνουν την κόλαση του πολέμου, τόσο στον Βορρά, όσο και στην Μέση 
Ανατολή.

Ευχήθηκε, κατακλείοντας, εκ βάθους καρδίας, υγιεία κατ’ άμφω και κάθε άλλην 
ευλογία και δωρεά παρά Κυρίου κατά τον Νέον Ενιαυτόν της χρηστότητός Του και 
εις έτη πολλά και άγια.



  









 


